

На сучасному етапі значення обліково-аналітичного забезпечення системи управління витратами на оплату праці характеризується тим, наскільки адекватно його складові відповідають потребам управління.

Аналізуючи відповідність потребам управління системи відображення витрат на оплату праці на рахунках бухгалтерського обліку, потрібно відмітити, що вона залежить від форми взаємозв'язку між рахунками фінансової і управлінської бухгалтерії та може бути здійснена за рахунок автономного або інтегрованого принципу.

Важливо запровадити таку модель бухгалтерського обліку розрахунків з оплати праці, яка буде здатна вирішувати наступні задачі:

- проведення своєчасних розрахунків з працівниками суб'єкта господарювання по оплаті праці;

- надання показників з нарахування оплати праці та її виплати для потреб оперативного керівництва та формування внутрішньої бухгалтерської звітності.

Отже, можливості впливу облікової інформації на процес прийняття управлінських рішень зумовили необхідність подальших досліджень в напрямку удосконалення існуючої методики бухгалтерського обліку витрат на оплату праці та внутрішніх документів для відображення витрат на оплату праці.

НАПРЯМКИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ

Лізунова Д.О.

Науковий керівник – Спіцина Н.В. канд. екон. наук., доцент

Економічна ефективність раціонального використання матеріальних ресурсів на рівні підприємств проявляється у збільшенні випуску продукції в розрахунку на одиницю ресурсу. Це дозволяє без залучення додаткової кількості ресурсів збільшити обсяг випуску продукції або зменшити обсяг ресурсів, необхідних для забезпечення випуску одиниці продукції. Економічна ефективність прискорення оборотності матеріальних ресурсів проявляється через зменшення суми оборотних коштів, необхідних для випуску запланованого обсягу продукції. Таким чином, як і скорочення витрат матеріальних ресурсів на виробництво одиниці продукції, так і скорочення часу їх перебування у сфері виробництва призводить до зростання ефективності виробничого процесу.

Зменшення витрат сировини і матеріалів досягається за рахунок зниження норм їхнього використання, скорочення відходів і втрат у процесі виробництва і збереження, повторного використання матеріалів.

лів, впровадження безвідходних технологій. На розмір витрат істотний вплив має зміна цін на сировину і матеріали. При їхньому збільшенні витрати зростають, а при зниженні – зменшуються. Зниження витрат підприємства забезпечується і за рахунок зменшення витрат живої праці на одиницю продукції та темпів зростання його продуктивності відносно темпів зростання середньої заробітної плати.

Особливу увагу в системі управління сировиною та матеріалами потрібно приділити запасам, призначеним підстрахувати підприємство в разі виникнення надзвичайних ситуацій тобто не знижувальний запас. Такий вид запасів, з одного боку, оберігає підприємство від потрясінь і гарантує стабільність, але, з іншого – зменшує оборот коштів через осідання деяких сум в резерві. Фактично запаси організації, будучи цілісним резервним комплексом, проте передбачають різні способи взаємодії з ними, що в свою чергу має на увазі послідовне вирішення ряду наявних проблем. Дефіцит запасів провокує перебої в операційному процесі, зменшення обсягів збуту, а часто і позапланові витрати на закупівлю необхідних ресурсів за цінами, що перевищують звичайні. В результаті цього дохід підприємства знижується, що негативно позначається і на такому показнику, як ліквідність. Надлишок запасів призводить до виникнення проблем, пов'язаних з виникненням непередбачених задалегідь витрат на зберігання надлишків, їх можливим старінням, підвищенням майнової мита і зниженням доходу.

У сфері управління запасами можна виділити два наступних пріоритетних напрямки:

«Підрахунок запасів», в рамках якого проводяться забезпечення і збереження високого рівня ефективності управління запасами і всіма іншими видами діяльності з товарно-матеріальними цінностями.

«Удосконалення запасів», що передбачає зведення витрат до мінімуму при невизначених показниках попиту на продукцію у віддаленій перспективі.

Основне завдання поліпшення запасів полягає в значному збільшенні прибутковості компанії завдяки цим запасам.

Грамотна організація управління запасами приводить до:

- зменшення операційних витрат у зв'язку з дефіцитом запасів;
- збільшення темпів оборотів активів підприємства;
- мінімізації надлишків товарно-матеріальних запасів; зменшення витрат на зберігання товарно-матеріальних запасів;
- зниження витрат у зв'язку з погіршенням стану і / або старінням запасів; вдосконалення системи податкових виплат.